

王者荣耀“统治”手机,让很多孩子和家长猝不及防

限制时间,更要拓展孩子兴趣

本报记者 解岩 段学虎



不少上班族的闲暇时间往往消磨在“王者荣耀”游戏上。本报记者段学虎 摄

手机网游 不仅仅让孩子沉迷游戏

王者荣耀只是一个个例,记者调查发现,现在越来越多的手机游戏出现。其中一些购买装备、角色等的消费项目,对未成年人来说,很难分辨和权衡。也有不少“熊孩子”玩手机游戏让父母“伤钱”。

“不止‘王者荣耀’,孩子也玩其他手游。”陈先生告诉记者,他在上小学的儿子平时也喜欢玩手游,“有天下午玩掉了500兆的流量。”陈先生说,一般孩子用他的手机玩游戏,他拿回手机后就会卸载掉一部分,“有些益智类的游戏适当玩一下也是可以的。”

而在去年,记者曾经接到过一个读者的爆料,因为孩子偷拿父亲手机玩手机游戏,并获得了父亲的微信钱包支付密码后,先后数次购买游戏装备等,花费资金1万多元,等到父亲发现,网银中的钱已经所剩无几,孩子父亲本想联系游戏方维权,但是看到对方出具的消费账单后,自觉没有管好孩子,只好认倒霉。

“很多孩子玩游戏都使用父母的手机,像一些年龄较小的孩子,在一些购买诱惑上根本分辨不出来,稍不留神,就会掏钱购买一些角色、道具之类的。”一位家长认为,“不要完全指望家长看好自己的手机,这根本实现不了”。

爆款手机游戏横扫一切兴趣

“打一局王者再吃饭,是最好的享受”“这么热的天,王者‘农药’应该玩后羿的比较多”……这里的“王者”、“王者农药”,都是指一种手机网游——王者荣耀。最近,这款名为“王者荣耀”的手机游戏突然风靡一时,连本该属于这个季节的“捉知了猴”、毕业旅行都不得不为其让路,在这个夏天里变得悄无声息。

由这款游戏衍生出了一堆新的网络词,塔防、对战、买英雄……这款制作可谓精良的手机网游,迅速占领了低头族的手机。而荣耀背后,问题却也发现了,这款手游中,玩家除了有成年人之外,也不乏许多未成年人。相比自控能力较强的成年人来说,不少未成年玩家不能很好地控制自己玩游戏的时间。这也把这一爆款手游推到了社会讨论的风口浪尖之上。

近期,手游“王者荣耀”健康系统明确规定12岁以下(含12周岁)未成年人每天限玩1小时,12岁以上未成年人每天限玩2小时,每日凌晨5:00刷新累计时长以及登录时间。规定一出,这款本就火爆的手游再次引发了市民的讨论。

“应该说,曾经有过玩网游历史的人,只要一接触这个游戏,九成以上会长时间玩下去。”

上班族小边看身边的人都在玩这款游戏,从上周开始,就在手机上下载了游戏,“从一下载了它(王者荣耀手游),从此早晚的公交车上只有一件事”。

与很多网络游戏是男士专宠不同,这款游戏也吸引了很多女性玩家,记者的朋友中,有两位年轻的女性上班族,甚至挤出午休、假期的时间玩。“一开始玩,就有点放不下了!况且身边很多朋友玩,微信、QQ里还有好友之间的排名,攀比心一上来,就刹不住车了。”一位玩家认为,王者荣耀游戏的制作比较对年轻人的口味,“易学、易操作、角色多,而且画面效果也很好……”

为买英雄和皮肤充值两千元

市民牛女士第一次接触“王者荣耀”游戏是在约三个月前,“那天我去参加同学婚礼,一张桌子坐了十个人,八个人在玩‘王者荣耀’。”牛女士说,她从网上也看到了这款游戏很火,没想到会这么火。看着身边玩“王者荣耀”的越来越多,牛女士也下载了游戏开始玩。

“我是从微信端登录的,登录以后才发现微信好友里已经有50多人在玩了。”据牛女士回忆,下载游戏第一天,自己就不间断玩了三个多小时,“一局对战十来分钟,赢了有成就感,输了不甘心,就再开一局。不知不觉就玩了三个多小时。”牛女士说,从那以后,自己闲了就想着玩两把游戏,“就在手边的娱乐,玩

起来又方便又轻松,拿起手机就会想着要不打把游戏。”

“从开始玩‘王者’到现在,我还没充过值,想买英雄都是攒金币。我身边不少朋友为了买英雄、皮肤已经花了不少钱。”李女士就一次性充值了三百块钱,购买了一个新英雄和两款皮肤。“充值消费以后会有贵族标记,花的钱越多贵族等级越高,从我一个好友的贵族等级来看,他已经至少充值花费了两千元。”李女士表示,游戏中的英雄可以通过对战获得的金币购买,但皮肤只能使用充值购买的点券购买。“我买第一个皮肤就是单纯觉得漂亮,有的皮肤还可以增强英雄的能力。”

小学一个班男生都会玩王者

记者调查发现,这款游戏在未成年人甚至是幼儿园孩子当中的传播程度,远远超出了我们的预想,甚至有正在上幼儿园的五六岁儿童,也痴迷于这一类游戏。

“我们儿子班里的男生差不多都玩这个游戏,这不刚考完试,儿子昨天晚上就把游戏下载到我的手机上了,我发现后就给卸载了,还惹得儿子不高兴!”一位学生家长告诉记者,这位家长曾经与孩子沟通过关于这个游戏的话题,“听孩子的意思,好像不会玩就显得out了。”这位家

长认为,“他现在可能还不明白,我们是担心他玩游戏上瘾。这个游戏是这个假期里家长需要注意的。”

记者采访了多个学生家长,他们均表示,暑期来临,第一件事就是看好自己的手机,“一旦发现,抓紧给卸载了。倒不是疼钱,主要是担心孩子一个假期沉迷于此无法自拔。”

在记者的调查中,发现玩游戏最小的孩子中还是幼儿园学童。

未成年玩家破解游戏限玩规定

市民张女士的儿子正在上高中,最近她发现儿子迷上了“王者荣耀”,每天晚上回家后就捧着手机玩,一直玩到后半夜。“有一阵基本上每天都得打到凌晨,第二天起晚了连饭都顾不得吃。”不得已的情况下,张女士只得没收了儿子的手机,并约定成绩排名上升就归还手机。“在接下来的月考中,他的成绩上来了,我就把手机还给了他,没想到拿到手机还是玩到半夜,根本就管不住。”

张女士说,为了儿子玩游戏的事,母子两人没少吵架,“看到网上说‘王者荣耀’将要限制未成年人的游戏时间,我很高兴,以为玩游戏这件事就可以解决了。”张女士说限制时间第一天,儿子晚上回来玩了两小时游戏后就不能再登录,也就早休息了。“第二天回来他还是玩游戏,我一看都两个多小时还能玩,就问他怎么回事,结果他很得意地跟我说他还有一个号,一个号时间被限制了就接着玩另一个。”

黄三角早报·东营

有话跟你“讲”

七嘴八舌

小妮姐的公考之路:小孩玩游戏,我觉得家长应该负很大责任,是不是平时缺少陪伴、缺少监管?还有那种说小孩花好几万买装备,家长是不是应该管好自己的银行卡、密码,应该设置短信,取款了能收到短信。

83树先生:下至五六岁学龄前儿童,上至五六十大岁大学老师,自己也玩过确实好玩,但如果每天都必玩的话,算不算变成了一种“精神鸦片”?小“吸”过瘾,大“吸”伤神,几乎每个游戏都是这样。如今很多人已经被手机绑架了,再加上游戏的话,岂不就成了网络的奴隶?

喝水的仙人球:不能一味责怪世界诱惑太多,毕竟最重要的还是自控力。网游开发者也不易,创业之路都不是坦途,游戏制作方应该设防,设定一些能避免未成年人沉溺其中的有效方法。相关部门能良性引导和监管,如果能利用网游加强文化宣传,在支持这个产业的同时也传播了优秀文化,岂不是一举两得。

矜顾:其实家长也该反思,天天家长都在玩,小孩儿能不玩吗?除了游戏,还有好多事情都是如此,家长每天抱着手机,孩子也会迷恋手机,是不是要把手机禁了?这是个环境的问题,而不是单纯一个游戏的问题。这个游戏没了,还有别的游戏来,治标不治本。

毛小豆逗逗:沉迷的是个人,不是所有人,不能把游戏一杆子打死,何不换个科学的角度,从严控沉迷网络游戏的制度方面入手试试?

helen-1202:现在网络游戏发达,无论大人小孩都快成为四眼族、低头族了,希望大家能够积极倡导健康生活方式,不要沉迷网络游戏。

余SSS:没有王者荣耀也会有别的,小学生不用说的光是网吧一群都在打游戏,王者好歹手游,学生怎么接触到手机的家长也脱不了干系,包括家长一般也都是低头玩手机,有些事不是一方面造成的。

fuyi05504:游戏纯属娱乐,主要还是靠自己自律,连玩游戏都不能控制自己,你还怎么做好其他事。

乌鸦-17:自己的控制力有问题别怪这个那个的,我也玩,我就能控制。

sehun的夫人:我在家玩王者荣耀,弟弟妹妹也想玩,我都是让他们规划好时间的,他们每天都要看书写作业几个小时,然后休息或者出去玩,回来看看电视,给他们打一两局王者,打完了我有时也会跟他们讲讲那些人物的真正历史故事(虽然我也是翻百度讲的)。游戏和历史他们还是分得清的,主要家长得多管管孩子。

0546-8065000

黄三角早报·东营